


 

1. Ɋɨɥɶ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ «Эɥɟɤɬɪɨɷɧɟɪɝɟɬɢɱɟɫɤɢɟ ɫɢɫɬɟɦɵ ɢ ɫɟɬɢ» ɜ ɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɢɢ ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɣ ɜɵɩɭɫɤɧɢɤɚ: 
 

Эɥɟɦɟɧɬ ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɨɣ 
ɩɪɨɝɪɚɦɦɵ (ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɚ, 

ɩɪɚɤɬɢɤɚ, ȽɂȺ) 
ɋɟɦɟɫɬɪ 

Ʉɨɞ 
ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ 

 

ɇɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ 

ɂɧɞɢɤɚɬɨɪɵ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɣ 
ɋɨɫɬɚɜɥɹɸщɢɟ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ ɨɫɜɨɟɧɢɹ (ɞɟɫɤɪɢɩɬɨɪɵ 

ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɣ) 
Ʉɨɞ 

ɢɧɞɢɤɚɬɨɪɚ 

ɇɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ ɢɧɞɢɤɚɬɨɪɚ 
ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ 

Ʉɨɞ ɇɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ  

 

 

 

Эɥɟɤɬɪɨɷɧɟɪɝɟɬɢɱɟɫɤɢɟ 
ɫɢɫɬɟɦɵ ɢ ɫɟɬɢ 

6 
ɈɉɄ(ɍ)-3 

ɋɩɨɫɨɛɟɧ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ 
ɦɟɬɨɞɵ ɚɧɚɥɢɡɚ ɢ 

ɦɨɞɟɥɢɪɨɜɚɧɢɹ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɯ 
ɰɟɩɟɣ ɢ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɦɚɲɢɧ 

 

 

ɂ.ɈɉɄ(ɍ)-
3.5.   

ɉɪɢɦɟɧɹɟɬ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢɣ ɚɩɩɚɪɚɬ 
ɢ ɤɨɦɩɶɸɬɟɪɧɵɟ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɢ ɞɥɹ 
ɪɟɲɟɧɢɹ ɡɚɞɚɱ ɪɚɫɱɟɬɚ ɢ ɚɧɚɥɢɡɚ 
ɪɟɠɢɦɨɜ ɷɥɟɤɬɪɨɷɧɟɪɝɟɬɢɱɟɫɤɢɯ 
ɫɢɫɬɟɦ.  
 

ɈɉɄ(ɍ)-3.5ȼ1 

ȼɥɚɞɟɟɬ ɨɩɵɬɨɦ ɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɢɹ ɢɫɯɨɞɧɵɯ 
ɞɚɧɧɵɯ ɞɥɹ ɪɚɫɱɟɬɚ ɪɟɠɢɦɨɜ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɯ 
ɫɟɬɟɣ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ ɩɪɚɜɢɥɚɦɢ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɯ ɩɪɨɝɪɚɦɦɧɵɯ 
ɤɨɦɩɥɟɤɫɨɜ 

 

ɈɉɄ(ɍ)-3.5ɍ1 

ɍɦɟɟɬ ɨɩɪɟɞɟɥɹɬɶ ɫɨɫɬɚɜ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ 
ɷɥɟɤɬɪɨɷɧɟɪɝɟɬɢɱɟɫɤɢɯ ɭɫɬɚɧɨɜɨɤ 
ɪɚɡɥɢɱɧɨɝɨ ɧɚɡɧɚɱɟɧɢɹ  ɢ ɟɝɨ ɩɚɪɚɦɟɬɪɵ 

 

ɈɉɄ(ɍ)-3.5Ɂ1 

Ɂɧɚɟɬ ɦɟɬɨɞɵ ɚɧɚɥɢɡɚ ɪɟɠɢɦɨɜ 
ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɫɟɬɟɣ, ɪɚɫɱɟɬɚ ɩɨɬɟɪɶ 
ɷɥɟɤɬɪɨɷɧɟɪɝɢɢ, ɦɟɪɨɩɪɢɹɬɢɹ ɩɨ ɫɧɢɠɟɧɢɸ 
ɩɨɬɟɪɶ 

 

ɈɉɄ(ɍ)-3.5ȼ2 

ȼɥɚɞɟɟɬ ɨɩɵɬɨɦ  ɚɧɚɥɢɡɚ ɢ ɪɟɝɭɥɢɪɨɜɚɧɢɹ 
ɪɟɠɢɦɨɜ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɫɟɬɟɣ ɫ 
ɩɪɢɦɟɧɟɧɢɟɦ ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɯ 
ɩɪɨɝɪɚɦɦɧɵɯ ɤɨɦɩɥɟɤɫɨɜ 

 

ɈɉɄ(ɍ)-3.5ɍ2 

ɍɦɟɟɬ ɩɪɢɦɟɧɹɬɶ ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɟ 

ɩɪɨɝɪɚɦɦɧɵɟ ɤɨɦɩɥɟɤɫɵ ɞɥɹ ɪɚɫɱɟɬɚ ɢ 
ɚɧɚɥɢɡɚ  ɪɟɠɢɦɨɜ ɷɥɟɤɬɪɨɷɧɟɪɝɟɬɢɱɟɫɤɢɯ 
ɫɢɫɬɟɦ 

 

ɈɉɄ(ɍ)-3.5Ɂ2 

Ɂɧɚɟɬ ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɢ ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɯ 
ɩɪɨɝɪɚɦɦɧɵɯ ɤɨɦɩɥɟɤɫɨɜ, ɩɪɚɜɢɥɚ 
ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɢ ɢɫɯɨɞɧɵɯ ɞɚɧɧɵɯ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

2. ɉɨɤɚɡɚɬɟɥɢ ɢ ɦɟɬɨɞɵ ɨɰɟɧɢɜɚɧɢɹ 

ɉɥɚɧɢɪɭɟɦɵɟ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɵ ɨɛɭɱɟɧɢɹ ɩɨ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɟ Ʉɨɞ ɢɧɞɢɤɚɬɨɪɚ 
ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ 

ɤɨɧɬɪɨɥɢɪɭɟɦɨɣ 
ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ (ɢɥɢ ɟɟ 

ɱɚɫɬɢ) 

ɇɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ ɪɚɡɞɟɥɚ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ Ɇɟɬɨɞɵ ɨɰɟɧɢɜɚɧɢɹ  

(ɨɰɟɧɨɱɧɵɟ ɦɟɪɨɩɪɢɹɬɢɹ) Ʉɨɞ ɇɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ 

ɊȾ 1 ɉɪɢɦɟɧɹɬɶ ɢɧɠɟɧɟɪɧɵɟ ɡɧɚɧɢɹ, ɫɨɜɪɟɦɟɧɧɵɟ ɦɟɬɨɞɵ ɢ 
ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɵ ɢɧɠɟɧɟɪɧɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɞɥɹ ɪɟɲɟɧɢɹ ɡɚɞɚɱ 
ɪɚɫɱёɬɚ ɢ ɚɧɚɥɢɡɚ ɪɟɠɢɦɨɜ эɥеɤɬɪɨэɧеɪгеɬɢчеɫɤɢх ɫɢɫɬеɦ 
ɢ ɫеɬеɣ. ɂ.ɈɉɄ(ɍ)-3.5.   

Ɋɚɡɞɟɥ 1. Ɉɫɧɨɜɧɵɟ 
ɩɨɥɨɠɟɧɢɹ ɤɭɪɫɚ. 
Ɋɚɡɞɟɥ 8. ɉɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɧɢɟ 
ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɫɟɬɟɣ 

Ɉɬɱёɬ ɩɨ ɥɚɛɨɪɚɬɨɪɧɨɣ ɪɚɛɨɬɟ 

Ɂɚɳɢɬɚ ɨɬɱёɬɚ ɩɨ ɥɚɛɨɪɚɬɨɪɧɨɣ ɪɚɛɨɬɟ 

Ɍɟɫɬɢɪɨɜɚɧɢɟ 

Ɋɟɲɟɧɢɟ ɢ ɡɚɳɢɬɚ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɯ ɡɚɞɚɱ 

ɉɨɹɫɧɢɬɟɥɶɧɚɹ ɡɚɩɢɫɤɚ ɤ ɤɭɪɫɨɜɨɦɭ 
ɩɪɨɟɤɬɭ 

Ɂɚɳɢɬɚ ɤɭɪɫɨɜɨɝɨ ɩɪɨɟɤɬɚ 

Эɤɡɚɦɟɧ 

ɊȾ 2 ɍɦɟɬɶ ɪɚɫɫɱɢɬɵɜɚɬɶ ɢ ɩɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɬɶ эɥеɤɬɪɢчеɫɤɢе ɫеɬɢ. 

ɂ.ɈɉɄ(ɍ)-3.5.   

Ɋɚɡɞɟɥ 2. Ʉɨɧɫɬɪɭɤɬɢɜɧɚɹ 
ɱɚɫɬɶ ɜɨɡɞɭɲɧɵɯ ɢ 
ɤɚɛɟɥɶɧɵɯ ɥɢɧɢɣ 
ɷɥɟɤɬɪɨɩɟɪɟɞɚɱɢ 

Ɉɬɱёɬ ɩɨ ɥɚɛɨɪɚɬɨɪɧɨɣ ɪɚɛɨɬɟ 

Ɂɚɳɢɬɚ ɨɬɱёɬɚ ɩɨ ɥɚɛɨɪɚɬɨɪɧɨɣ ɪɚɛɨɬɟ 

Ɍɟɫɬɢɪɨɜɚɧɢɟ 

Ɋɟɲɟɧɢɟ ɢ ɡɚɳɢɬɚ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɯ ɡɚɞɚɱ 

ɉɨɹɫɧɢɬɟɥɶɧɚɹ ɡɚɩɢɫɤɚ ɤ ɤɭɪɫɨɜɨɦɭ 
ɩɪɨɟɤɬɭ 

Ɂɚɳɢɬɚ ɤɭɪɫɨɜɨɝɨ ɩɪɨɟɤɬɚ 

Эɤɡɚɦɟɧ 

ɊȾ 3 ɉɪɢɦɟɧɹɬɶ ɫɨɜɪɟɦɟɧɧɵɟ ɦɟɬɨɞɵ ɢ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɵ 
ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɣ ɢɧɠɟɧɟɪɧɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɩɪɢ ɩɥɚɧɢɪɨɜɚɧɢɢ 
ɢ ɩɪɨɜɟɞɟɧɢɢ ɜɵɱɢɫɥɢɬɟɥɶɧɨɝɨ ɷɤɫɩɟɪɢɦɟɧɬɚ ɞɥɹ 
ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɩɚɪɚɦɟɬɪɨɜ ɢ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤ 
эɥеɤɬɪɨэɧеɪгеɬɢчеɫɤɢх ɫɢɫɬеɦ ɢ ɫеɬеɣ. 

ɂ.ɈɉɄ(ɍ)-3.5.   

Ɋɚɡɞɟɥ 3. ɋɯɟɦɵ 
ɡɚɦɟɳɟɧɢɹ, ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ 
ɢ ɩɚɪɚɦɟɬɪɵ ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ 
ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɫɟɬɟɣ 
ɷɧɟɪɝɨɫɢɫɬɟɦ. 
Ɋɚɡɞɟɥ 4. Ɋɚɫɱёɬɵ 
ɭɫɬɚɧɨɜɢɜɲɢɯɫɹ ɪɟɠɢɦɨɜ 
ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɫɟɬɟɣ. 
Ɋɚɡɞɟɥ 5. Ȼɚɥɚɧɫɵ 
ɦɨɳɧɨɫɬɟɣ 

Ɉɬɱёɬ ɩɨ ɥɚɛɨɪɚɬɨɪɧɨɣ ɪɚɛɨɬɟ 

Ɂɚɳɢɬɚ ɨɬɱёɬɚ ɩɨ ɥɚɛɨɪɚɬɨɪɧɨɣ ɪɚɛɨɬɟ 

Ɍɟɫɬɢɪɨɜɚɧɢɟ 

Ɋɟɲɟɧɢɟ ɢ ɡɚɳɢɬɚ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɯ ɡɚɞɚɱ 

ɉɨɹɫɧɢɬɟɥɶɧɚɹ ɡɚɩɢɫɤɚ ɤ ɤɭɪɫɨɜɨɦɭ 
ɩɪɨɟɤɬɭ 

Ɂɚɳɢɬɚ ɤɭɪɫɨɜɨɝɨ ɩɪɨɟɤɬɚ 

Эɤɡɚɦɟɧ 

ɊȾ 4 ȼɵɩɨɥɧɹɬɶ ɨɛɪɚɛɨɬɤɭ ɢ ɚɧɚɥɢɡ ɞɚɧɧɵɯ, ɩɨɥɭɱɟɧɧɵɯ ɩɪɢ 
ɢɫɫɥɟɞɨɜɚɧɢɹɯ ɪɟɠɢɦɨɜ эɥеɤɬɪɨэɧеɪгеɬɢчеɫɤɢх ɫɢɫɬеɦ ɢ 
ɫеɬеɣ. 

ɂ.ɈɉɄ(ɍ)-3.5. 

Ɋɚɡɞɟɥ 6. Ɋɟɝɭɥɢɪɨɜɚɧɢɟ 
ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɹ. Ɋɚɡɞɟɥ 7. 
ɉɨɬɟɪɢ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɣ 
ɷɧɟɪɝɢɢ. 
Ɋɚɡɞɟɥ 8. ɉɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɧɢɟ 
ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɫɟɬɟɣ 

Ɉɬɱёɬ ɩɨ ɥɚɛɨɪɚɬɨɪɧɨɣ ɪɚɛɨɬɟ 

Ɂɚɳɢɬɚ ɨɬɱёɬɚ ɩɨ ɥɚɛɨɪɚɬɨɪɧɨɣ ɪɚɛɨɬɟ 

Ɍɟɫɬɢɪɨɜɚɧɢɟ 

Ɋɟɲɟɧɢɟ ɢ ɡɚɳɢɬɚ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɯ ɡɚɞɚɱ 

ɉɨɹɫɧɢɬɟɥɶɧɚɹ ɡɚɩɢɫɤɚ ɤ ɤɭɪɫɨɜɨɦɭ 
ɩɪɨɟɤɬɭ 

Ɂɚɳɢɬɚ ɤɭɪɫɨɜɨɝɨ ɩɪɨɟɤɬɚ 

Эɤɡɚɦɟɧ 



 

 

 

3. ɒɤɚɥɚ ɨɰɟɧɢɜɚɧɢɹ 

ɉɨɪɹɞɨɤ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɢ ɨɰɟɧɢɜɚɧɢɹ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ ɨɛɭɱɟɧɢɹ ɜ ɭɧɢɜɟɪɫɢɬɟɬɟ ɪɟɝɥɚɦɟɧɬɢɪɭɟɬɫɹ ɨɬɞɟɥɶɧɵɦ ɥɨɤɚɥɶɧɵɦ ɧɨɪɦɚɬɢɜɧɵɦ ɚɤɬɨɦ – 

«ɋɢɫɬɟɦɚ ɨɰɟɧɢɜɚɧɢɹ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ ɨɛɭɱɟɧɢɹ ɜ Ɍɨɦɫɤɨɦ ɩɨɥɢɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɦ ɭɧɢɜɟɪɫɢɬɟɬɟ (ɋɢɫɬɟɦɚ ɨɰɟɧɢɜɚɧɢɹ)» (ɜ ɞɟɣɫɬɜɭɸɳɟɣ ɪɟɞɚɤɰɢɢ). 
ɂɫɩɨɥɶɡɭɟɬɫɹ ɛɚɥɥɶɧɨ-ɪɟɣɬɢɧɝɨɜɚɹ ɫɢɫɬɟɦɚ ɨɰɟɧɢɜɚɧɢɹ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ ɨɛɭɱɟɧɢɹ. ɂɬɨɝɨɜɚɹ ɨɰɟɧɤɚ (ɬɪɚɞɢɰɢɨɧɧɚɹ ɢ ɥɢɬɟɪɧɚɹ) ɩɨ ɜɢɞɚɦ 
ɭɱɟɛɧɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ (ɢɡɭɱɟɧɢɟ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧ, ɍɂɊɋ, ɇɂɊɋ, ɤɭɪɫɨɜɨɟ ɩɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɧɢɟ, ɩɪɚɤɬɢɤɢ) ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɫɭɦɦɨɣ ɛɚɥɥɨɜ ɩɨ 
ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɚɦ ɬɟɤɭɳɟɝɨ ɤɨɧɬɪɨɥɹ ɢ ɩɪɨɦɟɠɭɬɨɱɧɨɣ ɚɬɬɟɫɬɚɰɢɢ (ɢɬɨɝɨɜɚɹ ɪɟɣɬɢɧɝɨɜɚɹ ɨɰɟɧɤɚ -  ɦɚɤɫɢɦɭɦ 100 ɛɚɥɥɨɜ).   
 

Ɋɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɨɫɧɨɜɧɵɯ ɢ ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɵɯ ɛɚɥɥɨɜ ɡɚ ɨɰɟɧɨɱɧɵɟ ɦɟɪɨɩɪɢɹɬɢɹ ɬɟɤɭɳɟɝɨ ɤɨɧɬɪɨɥɹ ɢ ɩɪɨɦɟɠɭɬɨɱɧɨɣ ɚɬɬɟɫɬɚɰɢɢ 
ɭɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɟɬɫɹ ɤɚɥɟɧɞɚɪɧɵɦ ɪɟɣɬɢɧɝ-ɩɥɚɧɨɦ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ. 
 

Ɋɟɤɨɦɟɧɞɭɟɦɚɹ ɲɤɚɥɚ ɞɥɹ ɨɬɞɟɥɶɧɵɯ ɨɰɟɧɨɱɧɵɯ ɦɟɪɨɩɪɢɹɬɢɣ ɜɯɨɞɧɨɝɨ ɢ ɬɟɤɭɳɟɝɨ ɤɨɧɬɪɨɥɹ 
% ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ 

ɡɚɞɚɧɢɹ 

ɋɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ 
ɬɪɚɞɢɰɢɨɧɧɨɣ ɨɰɟɧɤɟ 

Ɉɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɨɰɟɧɤɢ 

90%÷100% «Ɉɬɥɢɱɧɨ» Ɉɬɥɢɱɧɨɟ ɩɨɧɢɦɚɧɢɟ ɩɪɟɞɦɟɬɚ, ɜɫɟɫɬɨɪɨɧɧɢɟ ɡɧɚɧɢɹ, ɨɬɥɢɱɧɵɟ ɭɦɟɧɢɹ ɢ ɜɥɚɞɟɧɢɟ ɨɩɵɬɨɦ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ, 
ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɵɟ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɵ ɨɛɭɱɟɧɢɹ ɫɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɵ, ɢɯ ɤɚɱɟɫɬɜɨ ɨɰɟɧɟɧɨ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨɦ ɛɚɥɥɨɜ, ɛɥɢɡɤɢɦ ɤ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɦɭ 

70% - 89% «ɏɨɪɨɲɨ» Ⱦɨɫɬɚɬɨɱɧɨ ɩɨɥɧɨɟ ɩɨɧɢɦɚɧɢɟ ɩɪɟɞɦɟɬɚ, ɯɨɪɨɲɢɟ ɡɧɚɧɢɹ, ɭɦɟɧɢɹ ɢ ɨɩɵɬ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ, ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɵɟ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɵ 
ɨɛɭɱɟɧɢɹ ɫɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɵ, ɤɚɱɟɫɬɜɨ ɧɢ ɨɞɧɨɝɨ ɢɡ ɧɢɯ ɧɟ ɨɰɟɧɟɧɨ ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɵɦ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨɦ ɛɚɥɥɨɜ 

55% - 69% «ɍɞɨɜɥ.» ɉɪɢɟɦɥɟɦɨɟ ɩɨɧɢɦɚɧɢɟ ɩɪɟɞɦɟɬɚ, ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɵɟ ɡɧɚɧɢɹ, ɭɦɟɧɢɹ ɢ ɨɩɵɬ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ, ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɵɟ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɵ 
ɨɛɭɱɟɧɢɹ ɫɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɵ, ɤɚɱɟɫɬɜɨ ɧɟɤɨɬɨɪɵɯ ɢɡ ɧɢɯ ɨɰɟɧɟɧɨ ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɵɦ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨɦ ɛɚɥɥɨɜ 

0% - 54% «ɇɟɭɞɨɜɥ.»  Ɋɟɡɭɥɶɬɚɬɵ ɨɛɭɱɟɧɢɹ ɧɟ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɬ ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɨ ɞɨɫɬɚɬɨɱɧɵɦ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹɦ 

 

ɒɤɚɥɚ ɞɥɹ ɨɰɟɧɨɱɧɵɯ ɦɟɪɨɩɪɢɹɬɢɣ ɷɤɡɚɦɟɧɚ  
% ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ 

ɡɚɞɚɧɢɣ ɷɤɡɚɦɟɧɚ 

Эɤɡɚɦɟɧ, 
ɛɚɥɥ 

ɋɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ 
ɬɪɚɞɢɰɢɨɧɧɨɣ ɨɰɟɧɤɟ 

Ɉɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɨɰɟɧɤɢ 

90%÷100% 18 ÷ 20 «Ɉɬɥɢɱɧɨ» Ɉɬɥɢɱɧɨɟ ɩɨɧɢɦɚɧɢɟ ɩɪɟɞɦɟɬɚ, ɜɫɟɫɬɨɪɨɧɧɢɟ ɡɧɚɧɢɹ, ɨɬɥɢɱɧɵɟ ɭɦɟɧɢɹ ɢ ɜɥɚɞɟɧɢɟ ɨɩɵɬɨɦ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ, 
ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɵɟ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɵ ɨɛɭɱɟɧɢɹ ɫɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɵ, ɢɯ ɤɚɱɟɫɬɜɨ ɨɰɟɧɟɧɨ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨɦ ɛɚɥɥɨɜ, ɛɥɢɡɤɢɦ ɤ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɦɭ 

70% - 89% 14 ÷ 17 «ɏɨɪɨɲɨ» Ⱦɨɫɬɚɬɨɱɧɨ ɩɨɥɧɨɟ ɩɨɧɢɦɚɧɢɟ ɩɪɟɞɦɟɬɚ, ɯɨɪɨɲɢɟ ɡɧɚɧɢɹ, ɭɦɟɧɢɹ ɢ ɨɩɵɬ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ, ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɵɟ 
ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɵ ɨɛɭɱɟɧɢɹ ɫɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɵ, ɤɚɱɟɫɬɜɨ ɧɢ ɨɞɧɨɝɨ ɢɡ ɧɢɯ ɧɟ ɨɰɟɧɟɧɨ ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɵɦ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨɦ ɛɚɥɥɨɜ 

55% - 69% 11 ÷ 13 «ɍɞɨɜɥ.» ɉɪɢɟɦɥɟɦɨɟ ɩɨɧɢɦɚɧɢɟ ɩɪɟɞɦɟɬɚ, ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɵɟ ɡɧɚɧɢɹ, ɭɦɟɧɢɹ ɢ ɨɩɵɬ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ, ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɵɟ 
ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɵ ɨɛɭɱɟɧɢɹ ɫɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɵ, ɤɚɱɟɫɬɜɨ ɧɟɤɨɬɨɪɵɯ ɢɡ ɧɢɯ ɨɰɟɧɟɧɨ ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɵɦ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨɦ ɛɚɥɥɨɜ 

0% - 54% 0 ÷ 10 «ɇɟɭɞɨɜɥ.» Ɋɟɡɭɥɶɬɚɬɵ ɨɛɭɱɟɧɢɹ ɧɟ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɬ ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɨ ɞɨɫɬɚɬɨɱɧɵɦ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹɦ 

 

 

ɒɤɚɥɚ ɞɥɹ ɨɰɟɧɨɱɧɵɯ ɦɟɪɨɩɪɢɹɬɢɣ ɡɚɱɟɬɚ/ɞɢɮɮɟɪɟɧɰɢɪɨɜɚɧɧɨɝɨ ɡɚɱɟɬɚ 



 

ɋɬɟɩɟɧɶ ɫɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɧɨɫɬɢ 
ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ ɨɛɭɱɟɧɢɹ 

Ȼɚɥɥ 
ɋɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ 

ɬɪɚɞɢɰɢɨɧɧɨɣ ɨɰɟɧɤɟ 
Ɉɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɨɰɟɧɤɢ 

90%...100% 90…100 «Ɉɬɥɢɱɧɨ» 
Ɉɬɥɢɱɧɨɟ ɩɨɧɢɦɚɧɢɟ ɩɪɟɞɦɟɬɚ, ɜɫɟɫɬɨɪɨɧɧɢɟ ɡɧɚɧɢɣ, ɨɬɥɢɱɧɵɟ ɭɦɟɧɢɹ ɢ ɜɥɚɞɟɧɢɟ ɨɩɵɬɨɦ 
ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 

70%...89% 70…89 «ɏɨɪɨɲɨ» 
Ⱦɨɫɬɚɬɨɱɧɨ ɩɨɥɧɨɟ ɩɨɧɢɦɚɧɢɟ ɩɪɟɞɦɟɬɚ, ɯɨɪɨɲɢɟ ɡɧɚɧɢɹ, ɭɦɟɧɢɹ ɢ ɨɩɵɬ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɣ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 

55%...69% 55…69 «ɍɞɨɜɥ.» 
ɉɪɢɟɦɥɟɦɨɟ ɩɨɧɢɦɚɧɢɟ ɩɪɟɞɦɟɬɚ, ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɵɟ ɡɧɚɧɢɹ, ɭɦɟɧɢɹ ɢ ɨɩɵɬ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɣ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 

0%...54% 0…54 «ɇɟɭɞɨɜɥ.» Ɋɟɡɭɥɶɬɚɬɵ ɨɛɭɱɟɧɢɹ ɧɟ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɬ ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɨ ɞɨɫɬɚɬɨɱɧɵɦ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹɦ 

55%...100% 55…100 «Ɂɚɱɬɟɧɨ» Ɋɟɡɭɥɶɬɚɬɵ ɨɛɭɱɟɧɢɹ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɬ ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɨ ɞɨɫɬɚɬɨɱɧɵɦ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹɦ 

0%...54% 0…54 «ɇɟ ɡɚɱɬɟɧɨ» Ɋɟɡɭɥɶɬɚɬɵ ɨɛɭɱɟɧɢɹ ɧɟ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɬ ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɨ ɞɨɫɬɚɬɨɱɧɵɦ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹɦ 

 

 

 

 

4. ɉɟɪɟɱɟɧɶ ɬɢɩɨɜɵɯ ɡɚɞɚɧɢɣ  
 

 Ɉɰɟɧɨɱɧɵɟ ɦɟɪɨɩɪɢɹɬɢɹ ɉɪɢɦɟɪɵ ɬɢɩɨɜɵɯ ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɵɯ ɡɚɞɚɧɢɣ 

1.  Ɉɬɱёɬ ɩɨ ɥɚɛɨɪɚɬɨɪɧɨɣ ɪɚɛɨɬɟ Ɍɟɦɵ ɥɚɛɨɪɚɬɨɪɧɵɯ ɪɚɛɨɬ: 

1. Ɏɨɪɦɢɪɨɜɚɧɢɟ ɢɫɯɨɞɧɵɯ ɞɚɧɧɵɯ ɢ ɫɨɡɞɚɧɢɟ ɪɚɫɱёɬɧɵɯ ɦɨɞɟɥɟɣ ɪɚɞɢɚɥɶɧɨɣ ɢ ɤɨɥɶɰɟɜɨɣ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɯ 
ɫɟɬɟɣ.  

2. ɋɨɡɞɚɧɢɟ ɰɢɮɪɨɜɵɯ ɦɨɞɟɥɟɣ ɪɚɞɢɚɥɶɧɨɣ ɢ ɤɨɥɶɰɟɜɨɣ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɫɟɬɟɣ ɜ ɩɪɨɝɪɚɦɦɧɨɦ ɤɨɦɩɥɟɤɫɟ 
«RКstrАТЧ3». Ɋɚɫɱёɬ ɪɟɠɢɦɨɜ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɵɯ ɧɚɝɪɭɡɨɤ ɢ ɫɟɪɢɢ ɪɟɦɨɧɬɧɵɯ ɪɟɠɢɦɨɜ, ɜɵɛɨɪ ɦɟɪɨɩɪɢɹɬɢɣ ɩɨ 
ɪɟɝɭɥɢɪɨɜɚɧɢɸ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɹ. 

3. Ɋɚɫɱёɬ ɪɟɠɢɦɚ ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɵɯ ɧɚɝɪɭɡɨɤ ɜ ɪɚɞɢɚɥɶɧɨɣ ɢ ɡɚɦɤɧɭɬɨɣ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɫɟɬɹɯ 110-220 ɤȼ, ɜɵɛɨɪ 
ɦɟɪɨɩɪɢɹɬɢɣ ɩɨ ɪɟɝɭɥɢɪɨɜɚɧɢɸ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɹ ɢ ɫɧɢɠɟɧɢɸ ɩɨɬɟɪɶ ɦɨɳɧɨɫɬɢ. 

4. ɉɪɢɦɟɧɟɧɢɟ ɤɨɦɩɟɧɫɢɪɭɸɳɢɯ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜ ɤɚɤ ɫɪɟɞɫɬɜ ɪɟɝɭɥɢɪɨɜɚɧɢɹ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬɚ ɦɨɳɧɨɫɬɢ ɢ 
ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɹ. 

2.  Ɂɚɳɢɬɚ ɨɬɱёɬɚ ɩɨ ɥɚɛɨɪɚɬɨɪɧɨɣ 
ɪɚɛɨɬɟ 

ɉɪɢɦɟɪɵ ɜɨɩɪɨɫɨɜ: 

1. Ʉɚɤɢɟ ɮɚɤɬɨɪɵ ɨɩɪɟɞɟɥɹɸɬ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨ ɞɨɩɭɫɬɢɦɭɸ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɭ ɧɚɝɪɟɜɚɧɢɹ ɩɪɨɜɨɞɨɜ ɢ ɤɚɛɟɥɟɣ? 

2. Ʉɚɤ ɩɪɨɜɟɪɹɸɬ ɩɪɨɜɨɞɚ ɩɨ ɞɨɩɭɫɬɢɦɨɦɭ ɧɚɝɪɟɜɭ? 

3. Ⱦɚɣɬɟ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɢ ɩɨɹɫɧɢɬɟ ɫ ɩɨɦɨɳɶɸ ɜɟɤɬɨɪɧɨɣ ɞɢɚɝɪɚɦɦɵ ɩɨɧɹɬɢɹ ɩɚɞɟɧɢɹ ɢ ɩɨɬɟɪɢ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɹ ɧɚ 
ɭɱɚɫɬɤɟ ɫɟɬɢ. 

4. ɉɪɢɜɟɞɢɬɟ ɩɪɢɦɟɪɵ ɜɟɤɬɨɪɧɵɯ ɞɢɚɝɪɚɦɦ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɣ ɢ ɬɨɤɨɜ ɧɚ ɭɱɚɫɬɤɟ ɫɟɬɢ ɩɪɢ ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɧɚɝɪɭɡɤɚɯ. 
5. Ʉɚɤ ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɩɚɞɟɧɢɟ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɹ ɜ ɫɟɬɢ? 

6. Ʉɚɤ ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɩɚɪɚɦɟɬɪɵ ɫɯɟɦɵ ɡɚɦɟɳɟɧɢɹ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɚ ɩɨ ɟɝɨ ɤɚɬɚɥɨɠɧɵɦ ɞɚɧɧɵɦ? 



 

 Ɉɰɟɧɨɱɧɵɟ ɦɟɪɨɩɪɢɹɬɢɹ ɉɪɢɦɟɪɵ ɬɢɩɨɜɵɯ ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɵɯ ɡɚɞɚɧɢɣ 

7. ɋɯɟɦɚ ɡɚɦɟɳɟɧɢɹ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɚ: ɤɚɤɢɦ ɮɢɡɢɱɟɫɤɢɦ ɹɜɥɟɧɢɹɦ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɬ ɟё ɷɥɟɦɟɧɬɵ? 

3.  Ɍɟɫɬɢɪɨɜɚɧɢɟ ɉɪɢɦɟɪɵ ɬɟɫɬɨɜɵɯ ɜɨɩɪɨɫɨɜ: 

1. Ɂɚɞɚɧɢɟ ɧɚ ɜɵɛɨɪ ɟɞɢɧɫɬɜɟɧɧɨɝɨ ɨɬɜɟɬɚ  
Ʉɚɤ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɷɥɟɤɬɪɨɭɫɬɚɧɨɜɤɚ, ɩɪɟɞɧɚɡɧɚɱɟɧɧɚɹ ɞɥɹ ɩɪɢёɦɚ, ɩɪɟɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ ɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 

ɷɥɟɤɬɪɨɷɧɟɪɝɢɢ? 
1) ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɚɹ ɫɟɬɶ 
2) ɩɨɞɫɬɚɧɰɢɹ 
3) ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɢɬɟɥɶɧɨɟ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɨ 
4) ɅЭɉ 

2. Ɂɚɞɚɧɢɟ ɧɚ ɜɵɛɨɪ ɦɧɨɠɟɫɬɜɟɧɧɵɯ ɨɬɜɟɬɨɜ  
Ʉɚɤ ɦɚɪɤɢɪɭɟɬɫɹ ɬɪёɯɮɚɡɧɵɣ ɬɪёɯɨɛɦɨɬɨɱɧɵɣ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪ ɫ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɨɦ ɪɟɝɭɥɢɪɨɜɚɧɢɹ ɩɨɞ ɧɚɝɪɭɡɤɨɣ? 

1) ɌȾɌɇ – 40000/110  
2) ɌɆɌȾɇ – 40/110 
3) ɌȾɌɇ – 40/110 
4) ɌɌȾɇ – 40000/110  

3. Ɂɚɞɚɧɢɟ ɧɚ ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɢɟ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɹ  
ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɟ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ ɦɟɠɞɭ ɪɚɡɥɢɱɧɵɦɢ ɜɢɞɚɦɢ ɩɨɬɟɪɶ ɦɨɳɧɨɫɬɢ ɜ ɷɥɟɦɟɧɬɚɯ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɣ ɫɟɬɢ ɢ 

ɪɚɫɱёɬɧɵɦɢ ɜɵɪɚɠɟɧɢɹɦɢ. 
1) ɩɨɬɟɪɢ ɚɤɬɢɜɧɨɣ ɦɨɳɧɨɫɬɢ ɜ ɨɛɦɨɬɤɚɯ ɞɜɭɯɨɛɦɨɬɨɱɧɨɝɨ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɚ 

2) ɩɨɬɟɪɢ ɪɟɚɤɬɢɜɧɨɣ ɦɨɳɧɨɫɬɢ ɜ ɨɛɦɨɬɤɚɯ ɞɜɭɯɨɛɦɨɬɨɱɧɨɝɨ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɚ 

3) ɩɨɬɟɪɢ ɚɤɬɢɜɧɨɣ ɦɨɳɧɨɫɬɢ ɜ ɥɢɧɢɢ 

4) ɩɨɬɟɪɢ ɪɟɚɤɬɢɜɧɨɣ ɦɨɳɧɨɫɬɢ ɜ ɥɢɧɢɢ 

ȼɚɪɢɚɧɬɵ ɨɬɜɟɬɨɜ: 
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 Ɉɰɟɧɨɱɧɵɟ ɦɟɪɨɩɪɢɹɬɢɹ ɉɪɢɦɟɪɵ ɬɢɩɨɜɵɯ ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɵɯ ɡɚɞɚɧɢɣ 
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4. Ɂɚɞɚɧɢɟ ɧɚ ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɢɟ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ  
ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɟ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɪɚɫɱёɬɚ ɪɟɠɢɦɚ ɅЭɉ ɩɨ ɢɡɜɟɫɬɧɵɦ ɬɨɤɭ ɢ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɸ ɜ ɤɨɧɰɟ ɫɯɟɦɵ 

ɡɚɦɟɳɟɧɢɹ. 
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ȼɚɪɢɚɧɬɵ ɨɬɜɟɬɨɜ: 

1) ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɬɨɤɚ ɜ ɩɪɨɞɨɥɶɧɨɣ ɜɟɬɜɢ 12 2 C2I I I   

2) ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɜɯɨɞɧɨɝɨ ɬɨɤɚ 1 12 C1I I I   

3) ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɹ ɜ ɧɚɱɚɥɟ ɥɢɧɢɢ 1ɮ 2ɮ 12 12U U I z   

4) ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ёɦɤɨɫɬɧɨɝɨ ɬɨɤɚ ɜ ɧɚɱɚɥɟ ɥɢɧɢɢ  C1 1ɮ 12
1

2
I U jb  

5) ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ёɦɤɨɫɬɧɨɝɨ ɬɨɤɚ ɜ ɤɨɧɰɟ ɥɢɧɢɢ C2 2ɮ 12
1

2
I U jb  

5. Ɂɚɞɚɧɢɟ ɞɥɹ ɤɪɚɬɤɨɝɨ ɨɬɜɟɬɚ 

ɇɚ ɭɡɥɨɜɨɣ ɩɨɞɫɬɚɧɰɢɢ ɪɚɣɨɧɧɨɣ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɣ ɫɟɬɢ ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɵ ɞɜɚ ɬɪёɯɨɛɦɨɬɨɱɧɵɯ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɚ ɬɢɩɚ 
ɌȾɐɌɇ-63000/220 ɫ ɫɨɨɬɧɨɲɟɧɢɟɦ ɦɨɳɧɨɫɬɟɣ ɨɛɦɨɬɨɤ 100%/100%/100% ɢ ɫɨ ɫɥɟɞɭɸɳɢɦɢ ɤɚɬɚɥɨɠɧɵɦɢ ɞɚɧɧɵɦɢ: 
Sɬ ɧɨɦ = 63 ɆȼȺ, Uȼ ɧɨɦ = 230 ɤȼ, Uɋ ɧɨɦ = 38,5 ɤȼ,  
Uɇ ɧɨɦ = 11 ɤȼ, Рɤȼ = Ɋɤɋ = Рɤɇ = 160 ɤȼɬ, Рɯ = 91 ɤȼɬ, I*х = 0,01. Ⱥɤɬɢɜɧɨɟ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ ɨɛɦɨɬɨɤ 
ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɚ ɪɚɜɧɨ ИИИИИИɈɦ. 



 

 Ɉɰɟɧɨɱɧɵɟ ɦɟɪɨɩɪɢɹɬɢɹ ɉɪɢɦɟɪɵ ɬɢɩɨɜɵɯ ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɵɯ ɡɚɞɚɧɢɣ 

 

4.  Ɋɟɲɟɧɢɟ ɢ ɡɚɳɢɬɚ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɯ 
ɡɚɞɚɱ 

ɉɪɢɦɟɪɵ ɡɚɞɚɱ: 

1. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɬɨɤɢ ɜ ɜɟɬɜɹɯ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɣ ɫɟɬɢ ɫ ɞɜɭɫɬɨɪɨɧɧɢɦ ɩɢɬɚɧɢɟɦ.  

Ⱦɚɧɨ: 

UȺ=115 ɤȼ; Uȼ=110 ɤȼ; 

ZA1=1+j3 Ɉɦ; Z12=2+j6 Ɉɦ; Zȼ2=0,5+j1,5 Ɉɦ; 

I1=0,315-j0,158 ɤȺ; I2= -0,42-j0,005 ɤȺ. 
 

2. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɞɨɩɭɫɬɢɦɵɟ ɤɨɥɟɛɚɧɢɹ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɹ ɧɚ ɫɬɨɪɨɧɟ ɜɵɫɲɟɝɨ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɹ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɚ ɫ Ɋɉɇ ɢɡ 
ɭɫɥɨɜɢɣ ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɹ ɤɚɱɟɫɬɜɚ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɣ ɷɧɟɪɝɢɢ ɧɚ ɲɢɧɚɯ ɧɢɡɲɟɝɨ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɹ. 
Ɍ: 2ɌȾɌɇ-25000/220; SɇɈɆ=25 ɆȼȺ; 220/38,5/11; Rɜ = R′ɫ = R′ɧ = 5,7 Ɉɦ; Хɜ = 275 Ɉɦ; Х′ɧ =148 Ɉɦ; ∆Рɯ = 0,05 
Ɇȼɬ; ∆Qɯ = 0,3 Ɇɜɚɪ; ±12ɯ1%; ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɨ Ɋɉɇ ɧɚ ɫɬɨɪɨɧɟ ɜɵɫɨɤɨɝɨ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɹ 

ɇ1: S1ɫ=30+j16 ɆȼȺ; ɇ2: S2ɧ=10+j6 ɆȼȺ 

3. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɭɝɨɥ ɫɞɜɢɝɚ ɦɟɠɞɭ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɹɦɢ U1 ɢ U2 ɜ ɫɯɟɦɟ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɣ ɫɟɬɢ, ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɧɨɣ ɧɚ ɪɢɫɭɧɤɟ. 
               

Ⱦɚɧɨ: 

U2=502 0° ɤȼ 

ɇ: S2=300+j200 ɆȼȺ 

ȼɅ: L=150 ɤɦ; 3ɯȺɋ-300/43; r0 = 0,029 Ɉɦ/ɤɦ; x0 = 0,308 Ɉɦ/ɤɦ; b0 =3,60410
-6 ɋɦ/ɤɦ; ∆Рɤ = 9,0 ɤȼɬ/ɤɦ 

 

4. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɭɫɥɨɜɧɨ-ɩɟɪɟɦɟɧɧɵɟ ɩɨɬɟɪɢ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɣ ɷɧɟɪɝɢɢ ɜ ɜɨɡɞɭɲɧɨɣ ɥɢɧɢɢ ɷɥɟɤɬɪɨɩɟɪɟɞɚɱɢ Uɧɨɦ = 110 

ɤȼ ɦɟɬɨɞɨɦ ɪɚɡɞɟɥɶɧɨɝɨ ɜɪɟɦɟɧɢ ɧɚɢɛɨɥɶɲɢɯ ɩɨɬɟɪɶ, ɟɫɥɢ ɜ ɪɟɠɢɦɟ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɵɯ ɧɚɝɪɭɡɨɤ ɩɨ ɥɢɧɢɢ ɩɟɪɟɞɚёɬɫɹ 

ɦɨɳɧɨɫɬɶ Smax=30+j12 ɆȼȺ. ȼɨɡɞɭɲɧɚɹ ɥɢɧɢɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɚ ɩɪɨɜɨɞɨɦ Ⱥɋ-120/19, ɩɨɝɨɧɧɨɟ ɚɤɬɢɜɧɨɟ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ 
ɤɨɬɨɪɨɝɨ r0= 0,244 Ɉɦ/ɤɦ. Ⱦɥɢɧɚ ɥɢɧɢɢ ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ 20 ɤɦ. ȼɪɟɦɹ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɵɯ ɩɨɬɟɪɶ ɩɨ ɚɤɬɢɜɧɨɣ ɦɨɳɧɨɫɬɢ τɚ = 

3800 ɱ, ɚ ɩɨ ɪɟɚɤɬɢɜɧɨɣ – τɪ = 2790 ɱ. 
 

5.  ɉɨɹɫɧɢɬɟɥɶɧɚɹ ɡɚɩɢɫɤɚ ɤ 

ɤɭɪɫɨɜɨɦɭ ɩɪɨɟɤɬɭ 

Ɍɟɦɚ ɤɭɪɫɨɜɨɝɨ ɩɪɨɟɤɬɚ: «ɉɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɧɢɟ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɣ ɫɟɬɢ 220/110 ɤȼ». 
Ɂɚɞɚɧɢɟ ɧɚ ɤɭɪɫɨɜɨɣ ɩɪɨɟɤɬ ɜɤɥɸɱɚɟɬ ɜ ɫɟɛɹ ɫɥɟɞɭɸɳɢɟ ɪɚɡɞɟɥɵ. 
1. Ɋɚɡɪɚɛɨɬɤɚ ɜɚɪɢɚɧɬɨɜ ɫɯɟɦ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɣ ɫɟɬɢ 220/110 ɤȼ 

1.1. Ɉɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɜɡɚɢɦɧɨɝɨ ɪɚɫɩɨɥɨɠɟɧɢɹ ɢɫɬɨɱɧɢɤɚ ɩɢɬɚɧɢɹ ɢ ɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɟɣ ɧɚ ɤɨɨɪɞɢɧɚɬɧɨɣ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ ɜ 
ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ ɢɫɯɨɞɧɵɦɢ ɞɚɧɧɵɦɢ ɢ ɪɚɡɪɚɛɨɬɤɚ ɷɫɤɢɡɨɜ ɜɨɡɦɨɠɧɵɯ ɜɚɪɢɚɧɬɨɜ ɤɨɧɮɢɝɭɪɚɰɢɢ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɣ ɫɟɬɢ. 
Ⱥɧɚɥɢɡ ɪɚɡɪɚɛɨɬɚɧɧɵɯ ɷɫɤɢɡɨɜ ɜɚɪɢɚɧɬɨɜ ɢ ɜɵɛɨɪ ɞɜɭɯ ɧɚɢɛɨɥɟɟ ɩɟɪɫɩɟɤɬɢɜɧɵɯ. Ɉɫɬɚɥɶɧɵɟ ɩɭɧɤɬɵ ɩɪɢɦɟɪɧɨɝɨ 
ɩɟɪɟɱɧɹ ɜɵɩɨɥɧɹɸɬɫɹ ɞɥɹ ɬɟɯ ɞɜɭɯ ɜɚɪɢɚɧɬɨɜ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɫɨɱɬɟɧɵ ɚɜɬɨɪɨɦ ɩɪɨɟɤɬɚ ɧɚɢɛɨɥɟɟ ɩɟɪɫɩɟɤɬɢɜɧɵɦɢ 

1.2. ȼɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɩɪɟɞɜɚɪɢɬɟɥɶɧɵɯ ɪɚɫɱёɬɨɜ: ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɦɨɳɧɨɫɬɟɣ ɧɚɝɪɭɡɨɤ ɩɨɞɫɬɚɧɰɢɣ, ɞɥɢɧ ɥɢɧɢɣ 
ɷɥɟɤɬɪɨɩɟɪɟɞɚɱɢ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ  
ɫ ɭɤɚɡɚɧɧɵɦ ɦɚɫɲɬɚɛɨɦ, ɱɢɫɥɚ ɰɟɩɟɣ ɥɢɧɢɣ ɷɥɟɤɬɪɨɩɟɪɟɞɚɱɢ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹɦɢ ɧɚɞёɠɧɨɫɬɢ ɢ 
ɛɟɫɩɟɪɟɛɨɣɧɨɫɬɢ ɷɥɟɤɬɪɨɫɧɚɛɠɟɧɢɹ ɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɟɣ 

1.3. ȼɵɛɨɪ ɧɨɦɢɧɚɥɶɧɵɯ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɣ ɭɱɚɫɬɤɨɜ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɣ ɫɟɬɢ 

1.4. ȼɵɛɨɪ ɫɟɱɟɧɢɣ ɩɪɨɜɨɞɨɜ 

1.5. ɉɪɨɜɟɪɤɚ ɜɵɛɪɚɧɧɵɯ ɫɟɱɟɧɢɣ ɩɨ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɦ ɨɝɪɚɧɢɱɟɧɢɹɦ 



 

 Ɉɰɟɧɨɱɧɵɟ ɦɟɪɨɩɪɢɹɬɢɹ ɉɪɢɦɟɪɵ ɬɢɩɨɜɵɯ ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɵɯ ɡɚɞɚɧɢɣ 

1.6. Ɉɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɣ ɢ ɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɟɣ ɥɢɧɢɣ ɷɥɟɤɬɪɨɩɟɪɟɞɚɱɢ 

1.7. ȼɵɛɨɪ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɨɜ (ɚɜɬɨɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɨɜ) ɧɚ ɩɨɞɫɬɚɧɰɢɹɯ 

1.8. Ɉɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɣ ɢ ɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɟɣ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɨɜ (ɚɜɬɨɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɨɜ) 
1.9. ɉɨɞɝɨɬɨɜɤɚ ɪɚɫɱёɬɧɨɣ ɫɯɟɦɵ ɢ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɝɨ ɪɚɫɱёɬɚ ɪɟɠɢɦɚ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɵɯ ɧɚɝɪɭɡɨɤ ɫ ɩɨɦɨɳɶɸ 
ɩɪɨɝɪɚɦɦɧɨɝɨ ɤɨɦɩɥɟɤɫɚ ɫ ɰɟɥɶɸ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɫɭɦɦɚɪɧɵɯ ɩɨɬɟɪɶ ɚɤɬɢɜɧɨɣ ɦɨɳɧɨɫɬɢ, ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɝɨ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɚ, 
ɬɢɩɚ (ɬɢɩɨɜ) ɢ ɦɨɳɧɨɫɬɢ ɤɨɦɩɟɧɫɢɪɭɸɳɢɯ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜ 

2. ɋɨɫɬɚɜɥɟɧɢɟ ɩɨɥɧɵɯ ɫɯɟɦ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɫɨɟɞɢɧɟɧɢɣ, ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɩɪɟɞɜɚɪɢɬɟɥɶɧɨɝɨ ɬɟɯɧɢɤɨ-ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɨɝɨ 
ɪɚɫɱёɬɚ ɞɥɹ ɤɚɠɞɨɝɨ ɜɚɪɢɚɧɬɚ, ɜɵɛɨɪ ɧɚɢɛɨɥɟɟ ɷɤɨɧɨɦɢɱɧɨɝɨ ɜɚɪɢɚɧɬɚ ɧɚ ɨɫɧɨɜɟ ɚɧɚɥɢɡɚ ɬɟɯɧɢɤɨ-ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɢɯ 
ɩɨɤɚɡɚɬɟɥɟɣ (ɨɤɨɧɱɚɬɟɥɶɧɨ ɞɨɥɠɟɧ ɨɫɬɚɬɶɫɹ ɨɞɢɧ ɜɚɪɢɚɧɬ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɣ ɫɟɬɢ) 
3. Ɍɨɱɧɵɣ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɣ ɪɚɫɱёɬ ɪɟɠɢɦɨɜ ɜɵɛɪɚɧɧɨɝɨ ɜɚɪɢɚɧɬɚ (ɪɚɫɱёɬ ɜɵɩɨɥɧɹɟɬɫɹ ɧɚ ɨɫɧɨɜɚɧɢɢ ɫɯɟɦɵ, 
ɩɨɞɝɨɬɨɜɥɟɧɧɨɣ ɜ ɩ. 1.9) 
3.1. Эɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɣ ɪɚɫɱёɬ ɪɟɠɢɦɚ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɵɯ ɧɚɝɪɭɡɨɤ. ȼɵɜɨɞɵ ɩɨ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɚɦ ɪɚɫɱёɬɚ (ɩ. 1.9) 

3.2. Эɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɣ ɪɚɫɱёɬ ɩɨɫɥɟɚɜɚɪɢɣɧɨɝɨ ɪɟɠɢɦɚ. ȼɵɜɨɞɵ ɩɨ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɚɦ ɪɚɫɱёɬɚ (ɜɢɞ ɩɨɫɥɟɚɜɚɪɢɣɧɨɝɨ ɪɟɠɢɦɚ 
ɜɵɛɢɪɚɟɬɫɹ ɫɬɭɞɟɧɬɨɦ ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɨ ɢ ɦɨɠɟɬ ɛɵɬɶ ɫɨɝɥɚɫɨɜɚɧ ɫ ɩɪɟɩɨɞɚɜɚɬɟɥɟɦ) 

3.3. Эɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɣ ɪɚɫɱёɬ ɪɟɠɢɦɚ ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɵɯ ɧɚɝɪɭɡɨɤ ɫ ɭɱёɬɨɦ ɦɟɪɨɩɪɢɹɬɢɣ ɩɨ ɫɧɢɠɟɧɢɸ ɩɨɬɟɪɶ 
ɷɥɟɤɬɪɨɷɧɟɪɝɢɢ. ȼɵɜɨɞɵ ɩɨ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɚɦ ɪɚɫɱёɬɚ 

 

6.  Ɂɚɳɢɬɚ ɤɭɪɫɨɜɨɝɨ ɩɪɨɟɤɬɚ ɉɪɢɦɟɪɵ ɜɨɩɪɨɫɨɜ: 

1. ɉɨ ɤɚɤɢɦ ɧɚɝɪɭɡɤɚɦ ɜɵɛɢɪɚɸɬ ɫɟɱɟɧɢɹ ɩɪɨɜɨɞɨɜ ɢ ɩɨɱɟɦɭ? 

2. Ʉɚɤɨɜ ɩɪɢɧɰɢɩ ɜɵɛɨɪɚ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɨɜ ɧɚ ɩɨɞɫɬɚɧɰɢɹɯ? 

3. ɉɨɹɫɧɢɬɟ ɨɛɨɡɧɚɱɟɧɢɹ ɜ ɦɚɪɤɟ ɜɵɛɪɚɧɧɵɯ ɜɚɦɢ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɨɜ. 
4. Ʉɚɤɢɟ ɰɟɥɢ ɩɪɟɫɥɟɞɭɸɬɫɹ ɩɪɢ ɪɚɫɱёɬɚɯ ɪɟɠɢɦɨɜ ɫɟɬɢ? 

5. Ʉɚɤɢɟ ɦɟɬɨɞɵ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɧɚɝɪɭɡɨɱɧɵɯ ɩɨɬɟɪɶ ɷɥɟɤɬɪɨɷɧɟɪɝɢɢ ɜ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɫɟɬɹɯ ȼɵ ɡɧɚɟɬɟ? 

6. ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɜɪɟɦɹ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɵɯ ɩɨɬɟɪɶ? 

7. Ʉɚɤɢɟ ɦɟɬɨɞɵ ɫɧɢɠɟɧɢɹ ɩɨɬɟɪɶ ɷɥɟɤɬɪɨɷɧɟɪɝɢɢ ɜɚɦ ɢɡɜɟɫɬɧɵ? 

8. Ʉ ɤɚɤɢɦ ɩɨɫɥɟɞɫɬɜɢɹɦ ɦɨɠɟɬ ɩɪɢɜɟɫɬɢ ɧɚɪɭɲɟɧɢɟ ɛɚɥɚɧɫɚ ɪɟɚɤɬɢɜɧɨɣ ɦɨɳɧɨɫɬɢ? 

9. Ʉɚɤ ɜɵɛɢɪɚɟɬɫɹ ɦɨɳɧɨɫɬɶ ɢ ɪɚɫɩɨɥɨɠɟɧɢɟ ɤɨɦɩɟɧɫɢɪɭɸɳɢɯ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜ? 

10. Ʉɚɤ ɨɛɟɫɩɟɱɢɜɚɸɬɫɹ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹ ɧɚɞёɠɧɨɫɬɢ ɷɥɟɤɬɪɨɫɧɚɛɠɟɧɢɹ ɜ ɩɪɢɧɹɬɨɦ ȼɚɦɢ ɜɚɪɢɚɧɬɟ ɫɟɬɢ? 

11. Ʉɚɤɢɟ ɩɨɤɚɡɚɬɟɥɢ ɤɚɱɟɫɬɜɚ ɷɥɟɤɬɪɨɷɧɟɪɝɢɢ ɜɚɦ ɢɡɜɟɫɬɧɵ? 

12. Ʉɚɤɨɜɵ ɫɩɨɫɨɛɵ ɢ ɫɪɟɞɫɬɜɚ ɪɟɝɭɥɢɪɨɜɚɧɢɹ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɹ ɜ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɫɢɫɬɟɦɚɯ? 

13. Ʉɚɤ ɜɵɛɢɪɚɸɬɫɹ ɨɬɜɟɬɜɥɟɧɢɹ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɨɜ ɫ Ɋɉɇ? 

7.  Эɤɡɚɦɟɧ ɉɪɢɦɟɪ ɷɤɡɚɦɟɧɚɰɢɨɧɧɨɝɨ ɛɢɥɟɬɚ: 
1. Ɍɟɨɪɟɬɢɱɟɫɤɚɹ ɱɚɫɬɶ (1 ɜɨɩɪɨɫ – 10 ɛɚɥɥɨɜ) 
Ɇɟɬɨɞɢɤɚ ɪɚɫɱёɬɚ ɪɟɠɢɦɚ ɤɨɥɶɰɟɜɨɣ ɫɟɬɢ ɫ ɭɱёɬɨɦ ɩɨɬɟɪɶ ɦɨɳɧɨɫɬɢ. 
2. ɉɪɚɤɬɢɱɟɫɤɚɹ ɱɚɫɬɶ 

Ɂɚɞɚɱɚ (10 ɛɚɥɥɨɜ) 
Ⱦɚɧɨ: U1=112 ɤȼ; S3=25+j15 ɆȼȺ; U3ɀ=10,5 ɤȼ. 
ȼɅ: L=30 ɤɦ, Ⱥɋ-120/19; r0=0,244 Ɉɦ/ɤɦ; x0=0,427 Ɉɦ/ɤɦ; b0=2,658*10

-6 ɋɦ/ɤɦ. 
Ɍ: SHɈɆ=40 ɆȼȺ; 115/10,5; ±9ɯ1,78%; u k,%=10,5; ∆Ɋk=172 ɤȼɬ; ∆Ɋɯ=36 ɤȼɬ; ∆Qɯ =260 ɤɜɚɪ. 

 



 

 Ɉɰɟɧɨɱɧɵɟ ɦɟɪɨɩɪɢɹɬɢɹ ɉɪɢɦɟɪɵ ɬɢɩɨɜɵɯ ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɵɯ ɡɚɞɚɧɢɣ 

Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɦɨɳɧɨɫɬɶ ɤɨɦɩɟɧɫɢɪɭɸɳɟɝɨ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ ɞɥɹ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ ɠɟɥɚɟɦɨɝɨ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɹ ɧɚ ɲɢɧɚɯ ɧɢɡɤɨɝɨ 
ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɹ ɩɪɢ ɪɚɛɨɬɟ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɚ ɧɚ -4 ɨɬɜɟɬɜɥɟɧɢɢ Ɋɉɇ. 

 

5. Ɇɟɬɨɞɢɱɟɫɤɢɟ ɭɤɚɡɚɧɢɹ ɩɨ ɩɪɨɰɟɞɭɪɟ ɨɰɟɧɢɜɚɧɢɹ 

 

 Ɉɰɟɧɨɱɧɵɟ ɦɟɪɨɩɪɢɹɬɢɹ ɉɪɨɰɟɞɭɪɚ ɩɪɨɜɟɞɟɧɢɹ ɨɰɟɧɨɱɧɨɝɨ ɦɟɪɨɩɪɢɹɬɢɹ ɢ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɵɟ ɦɟɬɨɞɢɱɟɫɤɢɟ ɭɤɚɡɚɧɢɹ 

1.  Ɉɬɱёɬ ɩɨ ɥɚɛɨɪɚɬɨɪɧɨɣ ɪɚɛɨɬɟ ȼ ɯɨɞɟ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɥɚɛɨɪɚɬɨɪɧɨɣ ɪɚɛɨɬɵ ɨɛɭɱɚɸɳɢɟɫɹ ɩɪɨɜɨɞɹɬ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɵɟ ɪɚɫɱёɬɵ, ɡɚɩɨɥɧɹɸɬ ɬɚɛɥɢɰɵ, ɫɬɪɨɹɬ 
ɝɪɚɮɢɤɢ ɢ ɡɚɜɟɪɲɚɸɬ ɧɚɩɢɫɚɧɢɟ ɨɬɱёɬɚ ɜɵɜɨɞɚɦɢ. 
 

Ɉɬɱёɬ ɩɨ ɥɚɛɨɪɚɬɨɪɧɨɣ ɪɚɛɨɬɟ ɞɨɥɠɟɧ ɫɨɞɟɪɠɚɬɶ ɫɥɟɞɭɸɳɢɟ ɩɭɧɤɬɵ: 
 Ɍɢɬɭɥɶɧɵɣ ɥɢɫɬ. 
 ɋɨɞɟɪɠɚɧɢɟ. 

 ɐɟɥɢ ɪɚɛɨɬɵ. 
 ɂɫɯɨɞɧɵɟ ɞɚɧɧɵɟ. 

 Ɉɩɢɫɚɧɢɟ ɜɵɩɨɥɧɟɧɧɨɝɨ ɢɫɫɥɟɞɨɜɚɧɢɹ, ɜɵɱɢɫɥɟɧɢɹ ɢ ɪɚɫɱёɬɵ ɫɨ ɫɫɵɥɤɚɦɢ ɧɚ ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɦɵɟ ɢɫɬɨɱɧɢɤɢ. 

 Ɋɟɡɭɥɶɬɚɬɵ ɢɫɫɥɟɞɨɜɚɧɢɹ. 
 Ɂɚɤɥɸɱɟɧɢɟ, ɚɧɚɥɢɡ ɩɨɥɭɱɟɧɧɵɯ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ. 

 ɋɩɢɫɨɤ ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɦɵɯ ɢɫɬɨɱɧɢɤɨɜ. 

 

Ɉɬɱёɬ ɞɨɥɠɟɧ ɛɵɬɶ ɨɮɨɪɦɥɟɧ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ ɩɪɚɜɢɥɚɦɢ ɋɬɚɧɞɚɪɬɚ Ɍɉɍ, ɫ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟɦ ɨɧɥɚɣɧ-ɤɭɪɫɚ. 

 

Ʉɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɢɜɚɧɢɹ (ɩɪɢɜɨɞɹɬɫɹ ɜ ɨɧɥɚɣɧ-ɤɭɪɫɟ ɞɥɹ ɤɚɠɞɨɣ ɪɚɛɨɬɵ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ ɪɟɣɬɢɧɝ-ɩɥɚɧɨɦ): 
 Ɉɬɱёɬ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɟɬ ɫɨɞɟɪɠɚɧɢɸ ɢ ɩɪɚɜɢɥɚɦ ɨɮɨɪɦɥɟɧɢɹ, ɪɚɫɱёɬɵ ɜɵɩɨɥɧɟɧɵ ɜɟɪɧɨ ɢ ɜ ɩɨɥɧɨɦ ɨɛɴёɦɟ, 

ɜɵɜɨɞɵ ɩɨ ɪɚɡɞɟɥɚɦ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɵ ɜ ɩɨɥɧɨɦ ɨɛɴёɦɟ ɢ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɬ ɬɟɦɚɬɢɤɟ. 
 Ɉɬɱёɬ ɨɮɨɪɦɥɟɧ ɫ ɧɟɛɨɥɶɲɢɦɢ ɧɟɞɨɫɬɚɬɤɚɦɢ, ɪɚɫɱёɬɵ ɜɵɩɨɥɧɟɧɵ ɜɟɪɧɨ ɢ ɜ ɩɨɥɧɨɦ ɨɛɴёɦɟ, ɜɵɜɨɞɵ ɩɨ 

ɪɚɡɞɟɥɚɦ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɵ ɜ ɧɟɞɨɫɬɚɬɨɱɧɨɦ  ɨɛɴёɦɟ, ɧɨ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɬ ɬɟɦɚɬɢɤɟ. 
 Ɉɬɱёɬ ɜɵɩɨɥɧɟɧ ɫ ɫɭɳɟɫɬɜɟɧɧɵɦɢ ɨɲɢɛɤɚɦɢ ɜ ɨɮɨɪɦɥɟɧɢɢ ɢ ɪɚɫɱёɬɚɯ, ɜɵɜɨɞɵ ɩɨ ɪɚɡɞɟɥɚɦ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɵ ɜ 

ɧɟɞɨɫɬɚɬɨɱɧɨɦ  ɨɛɴёɦɟ, ɧɟ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɬ ɬɟɦɚɬɢɤɟ, ɥɢɛɨ ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɸɬ ɩɨɥɧɨɫɬɶɸ. 
2.  Ɂɚɳɢɬɚ ɨɬɱёɬɚ ɩɨ ɥɚɛɨɪɚɬɨɪɧɨɣ 

ɪɚɛɨɬɟ 

Ɂɚɳɢɬɚ ɩɪɨɜɨɞɢɬɫɹ ɜ ɮɨɪɦɟ ɨɩɪɨɫɚ ɩɢɫɶɦɟɧɧɨ ɢɥɢ ɭɫɬɧɨ ɩɨɫɥɟ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɨɬɱёɬɚ ɩɨ ɥɚɛɨɪɚɬɨɪɧɨɣ ɪɚɛɨɬɟ ɫ ɰɟɥɶɸ 
ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɝɥɭɛɢɧɵ ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɢ ɫɬɭɞɟɧɬɚ ɩɨ ɞɚɧɧɨɦɭ ɪɚɡɞɟɥɭ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ. ɉɪɟɩɨɞɚɜɚɬɟɥɶ ɮɨɪɦɭɥɢɪɭɟɬ 3–5 

ɜɨɩɪɨɫɨɜ, ɫɜɹɡɚɧɧɵɯ ɫ ɨɛɴɟɤɬɨɦ ɢɫɫɥɟɞɨɜɚɧɢɹ ɥɚɛɨɪɚɬɨɪɧɨɣ ɪɚɛɨɬɵ. ɉɪɢ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢ, ɜɨɩɪɨɫɵ ɦɨɝɭɬ ɛɵɬɶ 
ɪɚɡɛɢɬɵ ɧɚ ɩɨɞɜɨɩɪɨɫɵ ɢɥɢ ɞɨɩɨɥɧɟɧɵ ɧɚɜɨɞɹɳɢɦɢ ɩɪɢɦɟɪɚɦɢ.  
 

Ʉɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɢɜɚɧɢɹ (ɩɪɢɜɨɞɹɬɫɹ ɜ ɨɧɥɚɣɧ-ɤɭɪɫɟ ɞɥɹ ɤɚɠɞɨɣ ɪɚɛɨɬɵ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ ɪɟɣɬɢɧɝ-ɩɥɚɧɨɦ): 
 Ɋɚɡɜёɪɧɭɬɵɟ ɨɬɜɟɬɵ ɧɚ ɜɨɩɪɨɫɵ, ɩɨɤɚɡɚɧɨ ɝɥɭɛɨɤɨɟ ɜɥɚɞɟɧɢɟ ɦɚɬɟɪɢɚɥɨɦ. 

 Ɋɚɡɜёɪɧɭɬɵɟ ɨɬɜɟɬɵ ɧɚ ɜɨɩɪɨɫɵ, ɬɪɟɛɭɸɬɫɹ ɧɚɜɨɞɹɳɢɟ ɜɨɩɪɨɫɵ, ɧɟ ɩɨɤɚɡɚɧɨ ɝɥɭɛɨɤɨɟ ɜɥɚɞɟɧɢɟ ɦɚɬɟɪɢɚɥɨɦ. 

 Ɉɬɜɟɬ ɧɚ ɜɨɩɪɨɫ ɫ ɧɟɬɨɱɧɨɫɬɹɦɢ, ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɟɬ ɩɨɧɢɦɚɧɢɟ ɨɫɧɨɜɧɨɣ ɫɭɬɢ ɜɨɩɪɨɫɨɜ. 
3.  Ɍɟɫɬɢɪɨɜɚɧɢɟ Ɍɟɫɬɢɪɨɜɚɧɢɟ ɩɪɨɜɨɞɢɬɫɹ ɜ ɨɧɥɚɣɧ-ɤɭɪɫɟ. 

Ʉɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɢɜɚɧɢɹ ɩɪɢɜɨɞɹɬɫɹ ɜ ɨɧɥɚɣɧ-ɤɭɪɫɟ ɞɥɹ ɤɚɠɞɨɝɨ ɬɟɫɬɚ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ ɪɟɣɬɢɧɝ-ɩɥɚɧɨɦ. 



 

 Ɉɰɟɧɨɱɧɵɟ ɦɟɪɨɩɪɢɹɬɢɹ ɉɪɨɰɟɞɭɪɚ ɩɪɨɜɟɞɟɧɢɹ ɨɰɟɧɨɱɧɨɝɨ ɦɟɪɨɩɪɢɹɬɢɹ ɢ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɵɟ ɦɟɬɨɞɢɱɟɫɤɢɟ ɭɤɚɡɚɧɢɹ 

4.  Ɋɟɲɟɧɢɟ ɢ ɡɚɳɢɬɚ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɯ 
ɡɚɞɚɱ 

Ɋɟɲɟɧɢɟ ɢ ɡɚɳɢɬɚ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɯ ɡɚɞɚɱ ɩɪɨɜɨɞɹɬɫɹ ɤɚɤ ɜ ɮɨɪɦɟ ɚɭɞɢɬɨɪɧɨɣ ɪɚɛɨɬɵ, ɬɚɤ ɢ ɨɧɥɚɣɧ, ɫ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟɦ 
ɨɧɥɚɣɧ-ɤɭɪɫɚ. Ɋɚɛɨɬɚ ɜɵɩɨɥɧɹɟɬɫɹ ɜ ɩɢɫɶɦɟɧɧɨɦ ɜɢɞɟ, ɫ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟɦ ɨɧɥɚɣɧ-ɤɭɪɫɚ. Ɉɰɟɧɢɜɚɸɬɫɹ ɜɥɚɞɟɧɢɟ 
ɦɚɬɟɪɢɚɥɨɦ ɩɨ ɬɟɦɟ ɪɚɛɨɬɵ, ɚɧɚɥɢɬɢɱɟɫɤɢɟ ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɢ, ɜɥɚɞɟɧɢɟ ɦɟɬɨɞɚɦɢ, ɭɦɟɧɢɹ ɢ ɧɚɜɵɤɢ, ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɵɟ ɞɥɹ 
ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɡɚɞɚɧɢɣ.  ȼɚɪɢɚɧɬ ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɨɣ ɪɚɛɨɬɵ ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɩɪɟɩɨɞɚɜɚɬɟɥɟɦ. ɉɟɪɟɞ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɟɦ ɪɚɛɨɬɵ 
ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɢɡɭɱɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɢɟ ɪɚɡɞɟɥɵ ɨɫɧɨɜɧɨɣ ɢ ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɨɣ ɥɢɬɟɪɚɬɭɪɵ. 
 

Ʉɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɢɜɚɧɢɹ: 
 ɉɪɨɞɟɦɨɧɫɬɪɢɪɨɜɚɧ ɜɵɫɨɤɢɣ ɭɪɨɜɟɧɶ ɜɥɚɞɟɧɢɹ ɦɚɬɟɪɢɚɥɨɦ, ɨɬɜɟɬɵ ɪɚɡɜёɪɧɭɬɵɟ, ɫ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟɦ 

ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɣ ɬɟɪɦɢɧɨɥɨɝɢɢ. 
 ɉɪɨɞɟɦɨɧɫɬɪɢɪɨɜɚɧ ɯɨɪɨɲɢɣ ɭɪɨɜɟɧɶ ɜɥɚɞɟɧɢɹ ɦɚɬɟɪɢɚɥɨɦ, ɨɬɜɟɬɵ ɪɚɡɜёɪɧɭɬɵɟ, ɫ ɧɟɛɨɥɶɲɢɦɢ 

ɧɟɞɨɫɬɚɬɤɚɦɢ ɫ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟɦ ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɣ ɬɟɪɦɢɧɨɥɨɝɢɢ. 
 ɉɪɨɞɟɦɨɧɫɬɪɢɪɨɜɚɧ ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɵɣ ɭɪɨɜɟɧɶ ɜɥɚɞɟɧɢɹ ɦɚɬɟɪɢɚɥɨɦ, ɨɬɜɟɬɵ ɫɨɞɟɪɠɚɬ ɫɭɳɟɫɬɜɟɧɧɵɟ 

ɨɲɢɛɤɢ ɢɥɢ ɧɟɬɨɱɧɨɫɬɢ. 
 ɉɪɨɞɟɦɨɧɫɬɪɢɪɨɜɚɧ ɧɟɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɵɣ ɭɪɨɜɟɧɶ ɜɥɚɞɟɧɢɹ ɦɚɬɟɪɢɚɥɨɦ, ɨɬɜɟɬɵ ɫɨɞɟɪɠɚɬ 

ɩɪɢɧɰɢɩɢɚɥɶɧɵɟ ɨɲɢɛɤɢ. 
 

5.  ɉɨɹɫɧɢɬɟɥɶɧɚɹ ɡɚɩɢɫɤɚ ɤ 

ɤɭɪɫɨɜɨɦɭ ɩɪɨɟɤɬɭ 

Ɋɚɛɨɬɚ ɜɵɩɨɥɧɹɟɬɫɹ ɩɢɫɶɦɟɧɧɨ, ɫ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟɦ ɨɧɥɚɣɧ-ɤɭɪɫɚ. Ɉɰɟɧɢɜɚɸɬɫɹ ɜɥɚɞɟɧɢɟ ɦɚɬɟɪɢɚɥɨɦ ɩɨ ɬɟɦɟ 
ɩɪɨɟɤɬɚ, ɚɧɚɥɢɬɢɱɟɫɤɢɟ ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɢ, ɜɥɚɞɟɧɢɟ ɦɟɬɨɞɚɦɢ, ɭɦɟɧɢɹ ɢ ɧɚɜɵɤɢ, ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɵɟ ɞɥɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɪɚɡɞɟɥɨɜ 
ɩɪɨɟɤɬɚ. ȼɚɪɢɚɧɬ ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɩɪɟɩɨɞɚɜɚɬɟɥɟɦ. ɉɟɪɟɞ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɟɦ ɩɪɨɟɤɬɚ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɢɡɭɱɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɢɟ 
ɪɚɡɞɟɥɵ ɨɫɧɨɜɧɨɣ ɢ ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɨɣ ɥɢɬɟɪɚɬɭɪɵ. ȼ ɯɨɞɟ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɩɪɨɟɤɬɚ ɨɛɭɱɚɸɳɢɟɫɹ ɩɪɨɜɨɞɹɬ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɵɟ 
ɪɚɫɱёɬɵ, ɡɚɩɨɥɧɹɸɬ ɬɚɛɥɢɰɵ ɢ ɡɚɜɟɪɲɚɸɬ ɪɚɛɨɬɭ ɡɚɤɥɸɱɟɧɢɟɦ, ɨɛɨɛɳɚɸɳɢɦ ɩɨɥɭɱɟɧɧɵɟ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɵ. 
 

ɉɨɹɫɧɢɬɟɥɶɧɚɹ ɡɚɩɢɫɤɚ ɤ ɤɭɪɫɨɜɨɦɭ ɩɪɨɟɤɬɭ ɞɨɥɠɧɚ ɫɨɞɟɪɠɚɬɶ ɫɥɟɞɭɸɳɢɟ ɩɭɧɤɬɵ: 
 Ɍɢɬɭɥɶɧɵɣ ɥɢɫɬ. 
 Ɂɚɞɚɧɢɟ ɧɚ ɤɭɪɫɨɜɨɟ ɩɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɧɢɟ. 

 ɋɨɞɟɪɠɚɧɢɟ. 

 ȼɜɟɞɟɧɢɟ. 

 Ɉɩɢɫɚɧɢɟ ɜɫɟɯ ɜɵɩɨɥɧɟɧɧɵɯ ɷɬɚɩɨɜ ɤɭɪɫɨɜɨɝɨ ɩɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɧɢɹ, ɜɵɱɢɫɥɟɧɢɹ ɢ ɪɚɫɱёɬɵ ɫɨ ɫɫɵɥɤɚɦɢ ɧɚ 
ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɦɵɟ ɢɫɬɨɱɧɢɤɢ. 

 Ɋɟɡɭɥɶɬɚɬɵ ɢɫɫɥɟɞɨɜɚɧɢɹ. 
 Ɂɚɤɥɸɱɟɧɢɟ, ɚɧɚɥɢɡ ɩɨɥɭɱɟɧɧɵɯ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ. 

 ɋɩɢɫɨɤ ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɦɵɯ ɢɫɬɨɱɧɢɤɨɜ. 

 

ɉɨɹɫɧɢɬɟɥɶɧɚɹ ɡɚɩɢɫɤɚ ɤ ɤɭɪɫɨɜɨɦɭ ɩɪɨɟɤɬɭ ɞɨɥɠɧɚ ɛɵɬɶ ɨɮɨɪɦɥɟɧɚ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ ɩɪɚɜɢɥɚɦɢ ɋɬɚɧɞɚɪɬɚ Ɍɉɍ, ɫ 
ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟɦ ɨɧɥɚɣɧ-ɤɭɪɫɚ. 

 

Ʉɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɢɜɚɧɢɹ (ɩɪɢɜɨɞɹɬɫɹ ɜ ɨɧɥɚɣɧ-ɤɭɪɫɟ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ ɪɟɣɬɢɧɝ-ɩɥɚɧɨɦ): 
 ɉɨɹɫɧɢɬɟɥɶɧɚɹ ɡɚɩɢɫɤɚ ɤ ɤɭɪɫɨɜɨɦɭ ɩɪɨɟɤɬɭ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɟɬ ɫɨɞɟɪɠɚɧɢɸ ɢ ɩɪɚɜɢɥɚɦ ɨɮɨɪɦɥɟɧɢɹ, ɪɚɫɱёɬɵ 

ɜɵɩɨɥɧɟɧɵ ɜɟɪɧɨ ɢ ɜ ɩɨɥɧɨɦ ɨɛɴёɦɟ, ɜɵɜɨɞɵ ɩɨ ɪɚɡɞɟɥɚɦ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɵ ɜ ɩɨɥɧɨɦ ɨɛɴёɦɟ ɢ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɬ 



 

 Ɉɰɟɧɨɱɧɵɟ ɦɟɪɨɩɪɢɹɬɢɹ ɉɪɨɰɟɞɭɪɚ ɩɪɨɜɟɞɟɧɢɹ ɨɰɟɧɨɱɧɨɝɨ ɦɟɪɨɩɪɢɹɬɢɹ ɢ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɵɟ ɦɟɬɨɞɢɱɟɫɤɢɟ ɭɤɚɡɚɧɢɹ 

ɬɟɦɚɬɢɤɟ – 18-20 ɛɚɥɥɨɜ. 

 ɉɨɹɫɧɢɬɟɥɶɧɚɹ ɡɚɩɢɫɤɚ ɤ ɤɭɪɫɨɜɨɦɭ ɩɪɨɟɤɬɭ ɨɮɨɪɦɥɟɧɚ ɫ ɧɟɛɨɥɶɲɢɦɢ ɧɟɞɨɫɬɚɬɤɚɦɢ, ɪɚɫɱёɬɵ ɜɵɩɨɥɧɟɧɵ 
ɜɟɪɧɨ ɢ ɜ ɩɨɥɧɨɦ ɨɛɴёɦɟ, ɜɵɜɨɞɵ ɩɨ ɪɚɡɞɟɥɚɦ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɵ ɜ ɧɟɞɨɫɬɚɬɨɱɧɨɦ  ɨɛɴёɦɟ, ɧɨ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɬ 
ɬɟɦɚɬɢɤɟ – 11-15 ɛɚɥɥɨɜ. 

 ɉɨɹɫɧɢɬɟɥɶɧɚɹ ɡɚɩɢɫɤɚ ɤ ɤɭɪɫɨɜɨɦɭ ɩɪɨɟɤɬɭ ɜɵɩɨɥɧɟɧɚ ɫ ɫɭɳɟɫɬɜɟɧɧɵɦɢ ɨɲɢɛɤɚɦɢ ɜ ɨɮɨɪɦɥɟɧɢɢ ɢ 
ɪɚɫɱёɬɚɯ, ɜɵɜɨɞɵ ɩɨ ɪɚɡɞɟɥɚɦ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɵ ɜ ɧɟɞɨɫɬɚɬɨɱɧɨɦ  ɨɛɴёɦɟ, ɧɟ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɬ ɬɟɦɚɬɢɤɟ, ɥɢɛɨ 
ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɸɬ ɩɨɥɧɨɫɬɶɸ – 0-11 ɛɚɥɥɨɜ. 

6.  Ɂɚɳɢɬɚ ɤɭɪɫɨɜɨɝɨ ɩɪɨɟɤɬɚ Ɉɰɟɧɤɚ ɤɭɪɫɨɜɨɝɨ ɩɪɨɟɤɬɚ ɫɤɥɚɞɵɜɚɟɬɫɹ ɢɡ ɨɰɟɧɤɢ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɤɭɪɫɨɜɨɝɨ ɩɪɨɟɤɬɚ ɢ ɡɚɳɢɬɵ 
ɤɭɪɫɨɜɨɝɨ ɩɪɨɟɤɬɚ. 

ȼɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɤɭɪɫɨɜɨɝɨ ɩɪɨɟɤɬɚ ɫɨɝɥɚɫɧɨ ɤɚɥɟɧɞɚɪɧɨɦɭ ɪɟɣɬɢɧɝ ɩɥɚɧɭ ɨɰɟɧɢɜɚɟɬɫɹ ɩɨ 40-

ɛɚɥɥɶɧɨɣ ɲɤɚɥɟ.  
Ʉɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɢɜɚɧɢɹ ɞɥɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɤɭɪɫɨɜɨɝɨ ɩɪɨɟɤɬɚ: 

1. ɉɨɥɧɨɬɚ ɪɚɫɤɪɵɬɢɹ ɬɟɨɪɟɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɪɚɡɞɟɥɚ – ɞɨ 10 ɛɚɥɥɨɜ; 
2. Ʉɚɱɟɫɬɜɨ ɪɚɫɱɟɬɨɜ – ɞɨ 15 ɛɚɥɥɨɜ; 
3. ɉɪɚɜɢɥɶɧɨɫɬɶ ɢ ɚɪɝɭɦɟɧɬɢɪɨɜɚɧɧɨɫɬɶ ɫɞɟɥɚɧɧɵɯ ɜɵɜɨɞɨɜ – ɞɨ 5 ɛɚɥɥɨɜ; 
4. ɉɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɢ ɥɨɝɢɱɧɨɫɬɶ ɢɡɥɨɠɟɧɢɹ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ – ɞɨ 5 ɛɚɥɥɨɜ; 

5. Ɋɚɛɨɬɚ ɨɮɨɪɦɥɟɧɚ ɩɨ ɫɬɚɧɞɚɪɬɭ Ɍɉɍ – 5 ɛɚɥɥɨɜ. 
 

Ɂɚɳɢɬɚ ɤɭɪɫɨɜɨɝɨ ɩɪɨɟɤɬɚ ɨɰɟɧɢɜɚɟɬɫɹ ɩɨ 60-ɛɚɥɥɶɧɨɣ ɲɤɚɥɟ.  
Ʉɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɢɜɚɧɢɹ ɡɚɳɢɬɵ ɤɭɪɫɨɜɨɝɨ ɩɪɨɟɤɬɚ: 
1. ɋɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ ɫɨɞɟɪɠɚɧɢɹ ɞɨɤɥɚɞɚ ɢ ɫɬɟɩɟɧɶ ɜɥɚɞɟɧɢɹ ɡɚɹɜɥɟɧɧɨɣ ɬɟɦɨɣ ɢɫɫɥɟɞɨɜɚɧɢɹ – ɞɨ 

20 ɛɚɥɥɨɜ. 
2. Ⱦɟɦɨɧɫɬɪɚɰɢɹ ɧɚɜɵɤɨɜ ɩɪɨɜɟɞɟɧɢɹ ɪɚɫɱɟɬɨɜ ɢ ɨɰɟɧɤɢ ɩɨɥɭɱɟɧɧɵɯ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ 

ɢɫɫɥɟɞɨɜɚɧɢɣ – ɞɨ 20 ɛɚɥɥɨɜ. 
3. Ʉɚɱɟɫɬɜɨ ɨɬɜɟɬɨɜ ɧɚ ɜɨɩɪɨɫɵ – ɞɨ 20 ɛɚɥɥɨɜ. 
 ɂɬɨɝɨɜɚɹ ɨɰɟɧɤɚ ɡɚ ɤɭɪɫɨɜɨɣ ɩɪɨɟɤɬ ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɧɚ ɨɫɧɨɜɟ ɩɨɥɭɱɟɧɧɨɣ ɫɭɦɦɵ ɛɚɥɥɨɜ ɡɚ 

ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɤɭɪɫɨɜɨɝɨ ɩɪɨɟɤɬɚ ɢ ɛɚɥɥɨɜ, ɧɚɛɪɚɧɧɵɯ ɩɪɢ ɡɚɳɢɬɟ ɫɨɝɥɚɫɧɨ ɤɚɥɟɧɞɚɪɧɨɦɭ 
ɪɟɣɬɢɧɝ ɩɥɚɧɭ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ. 

7.  Эɤɡɚɦɟɧ Эɤɡɚɦɟɧ ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɬɫɹ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ ɉɨɥɨɠɟɧɢɟɦ ɨ ɩɪɨɜɟɞɟɧɢɢ ɬɟɤɭɳɟɝɨ ɤɨɧɬɪɨɥɹ ɢ 
ɩɪɨɦɟɠɭɬɨɱɧɨɣ ɚɬɬɟɫɬɚɰɢɢ Ɍɉ. 
Эɤɡɚɦɟɧ ɧɚɰɟɥɟɧ ɧɚ ɤɨɦɩɥɟɤɫɧɭɸ ɩɪɨɜɟɪɤɭ ɨɫɜɨɟɧɢɹ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ. Эɤɡɚɦɟɧ ɩɪɨɜɨɞɢɬɫɹ ɜ ɭɫɬɧɨɣ ɢɥɢ ɩɢɫɶɦɟɧɧɨɣ 
ɮɨɪɦɟ ɩɨ ɛɢɥɟɬɚɦ, ɜ ɤɨɬɨɪɵɯ ɫɨɞɟɪɠɚɬɫɹ ɜɨɩɪɨɫɵ (ɡɚɞɚɧɢɹ) ɩɨ ɜɫɟɦ ɬɟɦɚɦ ɤɭɪɫɚ, ɜ ɬɨɦ ɱɢɫɥɟ ɫ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟɦ 
ɨɧɥɚɣɧ-ɤɭɪɫɚ. Ɉɛɭɱɚɸɳɟɦɭɫɹ ɞɚёɬɫɹ ɜɪɟɦɹ ɧɚ ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɭ. Ɉɰɟɧɢɜɚɟɬɫɹ ɜɥɚɞɟɧɢɟ ɦɚɬɟɪɢɚɥɨɦ, ɟɝɨ ɫɢɫɬɟɦɧɨɟ 
ɨɫɜɨɟɧɢɟ, ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɶ ɩɪɢɦɟɧɹɬɶ ɧɭɠɧɵɟ ɡɧɚɧɢɹ, ɧɚɜɵɤɢ ɢ ɭɦɟɧɢɹ ɩɪɢ ɚɧɚɥɢɡɟ ɩɪɨɛɥɟɦɧɵɯ ɫɢɬɭɚɰɢɣ ɢ ɪɟɲɟɧɢɢ 
ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɯ ɡɚɞɚɧɢɣ. Ɉɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɬɫɹ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ ɉɨɥɨɠɟɧɢɟɦ ɨ ɩɪɨɜɟɞɟɧɢɢ ɬɟɤɭɳɟɝɨ ɤɨɧɬɪɨɥɹ ɢ 
ɩɪɨɦɟɠɭɬɨɱɧɨɣ ɚɬɬɟɫɬɚɰɢɢ Ɍɉɍ. ȼ ɷɤɡɚɦɟɧɚɰɢɨɧɧɨɦ ɛɢɥɟɬɟ  ɨɰɟɧɢɜɚɟɬɫɹ ɬɟɨɪɟɬɢɱɟɫɤɚɹ ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɚ ɩɨ ɪɚɡɞɟɥɚɦ 



 

 Ɉɰɟɧɨɱɧɵɟ ɦɟɪɨɩɪɢɹɬɢɹ ɉɪɨɰɟɞɭɪɚ ɩɪɨɜɟɞɟɧɢɹ ɨɰɟɧɨɱɧɨɝɨ ɦɟɪɨɩɪɢɹɬɢɹ ɢ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɵɟ ɦɟɬɨɞɢɱɟɫɤɢɟ ɭɤɚɡɚɧɢɹ 

ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ ɢ ɧɚɜɵɤɢ ɪɟɲɟɧɢɹ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɯ ɡɚɞɚɱ. 

 

Ʉɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɢɜɚɧɢɹ: 
 ɋɬɭɞɟɧɬ ɩɨɥɧɨ ɪɚɫɤɪɵɥ ɫɨɞɟɪɠɚɧɢɟ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ ɜ ɨɛɴёɦɟ, ɩɪɟɞɭɫɦɨɬɪɟɧɧɨɦ ɩɪɨɝɪɚɦɦɨɣ; ɢɡɥɨɠɢɥ ɦɚɬɟɪɢɚɥ ɜ 

ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɣ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ; ɩɪɨɞɟɦɨɧɫɬɪɢɪɨɜɚɥ ɭɫɜɨɟɧɢɟ ɪɚɧɟɟ ɢɡɭɱɟɧɧɵɯ ɫɨɩɭɬɫɬɜɭɸɳɢɯ ɜɨɩɪɨɫɨɜ, 
ɨɬɜɟɱɚɥ ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɨ ɛɟɡ ɧɚɜɨɞɹɳɢɯ ɜɨɩɪɨɫɨɜ ɩɪɟɩɨɞɚɜɚɬɟɥɹ. ȼɨɡɦɨɠɧɵ ɨɞɧɚ-ɞɜɟ ɧɟɬɨɱɧɨɫɬɢ ɩɪɢ 
ɨɫɜɟɳɟɧɢɢ ɜɬɨɪɨɫɬɟɩɟɧɧɵɯ ɜɨɩɪɨɫɨɜ – 18-20 ɛɚɥɥɨɜ. 

 Ɉɬɜɟɬ ɜ ɨɫɧɨɜɧɨɦ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɟɬ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹɦ ɧɚ ɨɬɥɢɱɧɭɸ ɨɬɦɟɬɤɭ, ɧɨ ɩɪɢ ɷɬɨɦ ɫɭɳɟɫɬɜɭɟɬ ɨɞɢɧ ɢɡ 
ɧɟɞɨɫɬɚɬɤɨɜ: ɞɨɩɭɳɟɧɵ ɨɞɧɚ-ɞɜɟ ɧɟɬɨɱɧɨɫɬɢ ɩɪɢ ɨɫɜɟɳɟɧɢɢ ɨɫɧɨɜɧɨɝɨ ɫɨɞɟɪɠɚɧɢɹ ɨɬɜɟɬɚ, ɢɫɩɪɚɜɥɟɧɧɵɟ ɩɨ 
ɡɚɦɟɱɚɧɢɸ ɷɤɡɚɦɟɧɚɬɨɪɚ; ɞɨɩɭɳɟɧɚ ɨɲɢɛɤɚ ɢɥɢ ɛɨɥɟɟ ɞɜɭɯ ɧɟɬɨɱɧɨɫɬɟɣ ɩɪɢ ɨɬɜɟɬɟ ɧɚ ɜɬɨɪɨɫɬɟɩɟɧɧɵɟ 
ɜɨɩɪɨɫɵ – 14-17 ɛɚɥɥɨɜ. 

 ȼ ɩɪɨɰɟɫɫɟ ɨɬɜɟɬɚ ɧɟɩɨɥɧɨ ɢɥɢ ɧɟɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨ ɪɚɫɤɪɵɬɨ ɫɨɞɟɪɠɚɧɢɟ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ, ɧɨ ɩɨɤɚɡɚɧɨ ɨɛɳɟɟ 
ɩɨɧɢɦɚɧɢɟ ɜɨɩɪɨɫɚ ɢ ɩɪɨɞɟɦɨɧɫɬɪɢɪɨɜɚɧɵ ɭɦɟɧɢɹ, ɞɨɫɬɚɬɨɱɧɵɟ ɞɥɹ ɞɚɥɶɧɟɣɲɟɝɨ ɭɫɜɨɟɧɢɹ ɩɪɨɝɪɚɦɦɧɨɝɨ 
ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ; ɫɬɭɞɟɧɬ ɧɟ ɫɦɨɝ ɩɪɢɜɟɫɬɢ ɩɪɢɦɟɪɵ ɞɥɹ ɩɪɨɹɫɧɟɧɢɹ ɬɟɨɪɢɢ; ɩɪɢ ɢɡɥɨɠɟɧɢɢ ɬɟɨɪɟɬɢɱɟɫɤɨɝɨ 
ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ ɜɵɹɜɥɟɧɚ ɧɟɞɨɫɬɚɬɨɱɧɚɹ ɫɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɧɨɫɬɶ ɨɫɧɨɜɧɵɯ ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɣ – 11-13 ɛɚɥɥɨɜ. 

 ɋɬɭɞɟɧɬ ɧɟ ɫɦɨɝ ɪɚɫɤɪɵɬɶ ɬɟɨɪɟɬɢɱɟɫɤɨɟ ɫɨɞɟɪɠɚɧɢɟ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ ɜ ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɨɦ ɨɛɴёɦɟ, ɩɪɟɞɭɫɦɨɬɪɟɧɧɨɦ 
ɩɪɨɝɪɚɦɦɨɣ; ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɟɬ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɢɡɥɨɠɟɧɢɟ ɢ ɭɩɨɬɪɟɛɥɟɧɢɟ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɣ ɬɟɪɦɢɧɨɥɨɝɢɢ – 0-11 

ɛɚɥɥɨɜ. 
 


